



Организация по защите Жертв Насилия

Пункт 6: Универсальный периодический обзор - Таджикистан

Господин Президент,

Организация По защите Жертв Насилия приветствует длительное сотрудничество Таджикистана с механизмами в области прав человека в целях улучшения его положения в этой сфере. Тем не менее, мы по-прежнему обеспокоены продолжающимися нарушениями прав человека в отношении активистов оппозиции в Таджикистане.

Высшее руководство Таджикистана усилило преследование оппозиции и запретило Партию Исламского Возрождения Таджикистана (ПИВТ), объявив ее террористической организацией. Сотни людей оказались за решеткой лишь потому, что занимались мирной политической деятельностью. Члены этой партии являются объектами умышленных нападений.

Адвокаты, представляющие политических оппонентов, подвергаются арестам, тюремному заключению и преследованиям. Одним из последних подобных случаев является случай Джамшеда Ерова; он был задержан по обвинению в раскрытии секретной информации. Власти даже утвердили новый закон, требующий от всех юристов возобновить лицензии на свою деятельность в Министерстве Юстиции; есть подозрение, что этот закон будет использоваться для того, чтобы отказать юристам, которые берутся за политически мотивированные дела¹.

ОЗЖН призывает правительство Таджикистана прекратить практику тотального ограничения свободы выражения мнений и собраний, а также применения пыток и жестокого обращения. Таджикистан должен уважать основные права каждого человека. Граждане не должны подвергаться дискриминации из-за своей веры и политической ориентации.

Спасибо за ваше внимание.

¹ <https://www.hrw.org/news/2016/05/04/tajikistan-free-human-rights-lawyers>